

I N F O R M A C E

Nové formy bakalářského studia na právnické fakultě

Bakalářské studium je ve smyslu § 21 zákona č. 172/1990 Sb. o vysokých školách ucelenou částí vysokoškolského studia. Základním předpokladem pro přijetí je středoškolské nebo vysokoškolské neprávnické vzdělání. Studium je organizováno distanční formou, tj. předpokládá účast na přednáškách a seminářích v rozsahu průměrně 30 – 40 výukových hodin za semestr a 3 – 6 hodin individuálních konzultací. Studenti zpracovávají písemně přípravy a skládají zkoušky v souladu s harmonogramem školního roku na právnické fakulty Masarykovy univerzity v Brně. Důraz je kladen na

řízené samostudium. Návaznost na studium magisterské se nepředpokládá. Bakalářské studium bude ukončeno obhajobou písemné práce a bakalářskou zkouškou.

Ve školním roce 1992 – 1993 byl na brněnské právnické fakultě zahájen první ročník tříletého bakalářského studia. Vedení fakulty rozhodlo, že veškeré formy bakalářského studia budou specializovány a tedy pro každý bude sestaven zvláštní studijní program, který bude reagovat na potřeby objednatelů. První zahájený běh bakalářského studia nesl název „Místní správa“ a byl věnovaný pracovníkům veřejné správy. Vzhledem k velkému zájmu

o tento typ bakalářského studia je ve školním roce 1993 – 1994 otevřen druhý ročník a fakulta počítá s tím, že i v příštích letech se stane pravidelnou součástí studijních programů fakulty. Cílem kursu je zajistit základní právní přípravu členů volených orgánů obcí a pracovníků úřadů v oblasti organizace a činnosti místní správy, vybavit je znalostmi a dovednostmi z příbuzných právních oborů a oblastí. Obsahem studia je: úvod do studia místní správy, dějiny správy na našem území, základy právní sociologie, základy právní psychologie, základy teorie správního práva, správní právo hmotné, správní právo pro-

cesní, základy archivnictví, základy teorie a praxe správy, počítačové informační systémy.

Právnická fakulta dále pro školní rok 1993 – 1994 připravila tři další typy bakalářského studia, kterými chce uspokojit zájemce i z dalších oblastí praxe. Především to je bakalářské studium nazvané „Právo živnostenského podnikání“, které je určeno zejména pracovníkům živnostenských úřadů. Cílem studia je zajistit jim základní právní přípravu, a to s důrazem na základní právní odvětví, jejichž znalost je při výkonu státní správy na tomto úseku nezbytná. Obsahem studia jsou následující tematické okruhy: základy teorie soukromého práva, základy teorie veřejného práva, historický vývoj právní úpravy podnikání, občanské právo (hmot-

né i procesní), obchodní právo, správní právo hmotné, právní úprava živnostenského podnikání, správní právo procesní, základy finančního práva, počítačové informační systémy.

Zejména podnikatelům je určeno bakalářské studium nazvané „Podnikatelské právo“, jehož cílem je vybavit posluchače znalostmi potřebnými pro výkon jejich povolání a pro podnikatelské aktivity. Součástí studijního programu jsou předměty: historický vývoj právní úpravy podnikání, základy teorie práva, ústavní právo, vybrané problémy z makroekonomie a mikroekonomie, živnostenské právo, obchodní právo, mezinárodní právo obchodní a soukromé, pracovní právo a sociální zabezpečení, správní právo, finanční právo a občanské právo.

Posledním typem ba-

kalářského studia je kurs nazvaný „Teorie a praxe přípravného řízení trestního“. Studium je určeno pracovníkům městských policíí, příslušníkům vězeňské služby atd. Obsahem studia jsou základy práva (právní teorie), základy ústavního práva, státní právo, správního práva, vybraných problémů dějin státu a práva (organizace soudnictví, trestní právo a trestní řízení), základy politologie, správního práva procesního, finančního práva, občanského práva hmotného i procesního, obchodního práva, samozřejmě práva trestního, jak hmotného tak procesního, základy kriminalistiky a kriminologie. Posluchači si své znalosti mohou rozšířit i o základy soudního lékařství, psychologie, psychiatrie, soudní antropologie a penologie.

Karel SCHELLE